                 «Я выбираю будущее!»
Цели: создание условий для формирования чувства ответственности через осознание “я делаю свою жизнь сам”;
формирование чувства самодостаточности и стремления к самосовершенствованию;
формирование творческого самовыражения учащихся; развитие умения публичного выступления.
Объявление темы и постановка целей
 Название темы нашего класса состоит из трёх слов. Тему вы узнаете не сразу. Каждое слово будет отражать не только содержание, но и цель нашего мероприятия. Итак, начнём: первое слово в теме «Я».
Кто будет сегодня главным действующим лицом? (Каждый из вас). Обратимся к вашему «Я».
 Кажется, очень просто ответить на вопрос: кто Я? Так ли это? Сейчас проверим. Определите для себя, кто вы? Желательно не повторяться. Какая из социальных ролей вам ближе?
А теперь- какие мы? Возьмитесь за руки, образовав круг, и, начиная со слова «Я», похвалите себя. Например, я – честный. При этом необходимо передать мячик соседу справа.

Вывод: Как приятно находиться в одной компании с такими умными, скромными, взрослыми людьми. Не забывайте о своих достоинствах никогда, ведь они известны не только вам, они прекрасно видны окружающим.
 Следующее слово в названии темы «ВЫБИРАЮ. Пройдет совсем немного времени, и вам придется выбирать свой путь в жизни. И путь этот начнется с перекрестка, от которого расходятся не 3, как в сказке, а 50 тыс. дорог - именно столько сейчас существует профессий. И очень важно не ошибиться в выборе пути. Ведь от этого выбора зависит очень многое: и материальный достаток, и круг общения, и интересы, и счастье в жизни. Недаром говорят, что, выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу. Приведите примеры ситуаций, когда приходится делать выбор. Пусть эти ситуации отражают разные стороны нашей жизни.
Сейчас вам предстоит тоже сделать выбор: выберите любую понравившуюся вам картинку(треугольник, квадрат, зигзаг, круг).
 Вам, наверняка, интересно, что же обозначает каждое изображение на ваших карточках. Каждый из вас не случайно взял ту или иную картинку. Итак, круг – символ гармонии, заинтересован в хороших межличностных отношениях, доброжелательный, чувствительный, сопереживающий, неконфликтный. Отличный коммуникатор, прекрасно чувствует себя в обществе;
 Квадрат – неутомимый труженик, любит порядок, предсказуемую жизнь, организует людей и вещи вокруг себя. Выносливый, терпеливый, исполнительный. Слывут эрудитами, им необходима постоянная потребность в информации;
 Треугольник – символ лидерства, концентрируется на главной цели и достигает ее. Энергичный, рискованный, категоричный. Стремится достичь высокого результата, приобрести высокий статус, сделать карьеру;
 Зигзаг – символ творчества, креативности, истинный мыслитель. Увлекающийся, эмоциональный, восторженный. Склонен видеть мир постоянно меняющимся. Постоянно устремлен в будущее.
 В нашей теме осталось ещё одно слово. Какие у вас предположения по поводу последнего слова?
Это слово «будущее». А что такое будущее? (Возможные ответы учащихся: «То, что следует за настоящим; то, что будет…»)
Представим, что будущее – поезд, но он без пассажиров. Пассажирами станут существительные, которые и определяют, на ваш взгляд, будущее любого человека, например, будущее – это карьера и т.д.
(На это задание отводится 2-3 минуты)
 Будущее каждого человека складывается из множества составляющих. Определить, какие из них более главные, какие менее, достаточно сложно. Сегодня мы остановимся лишь на одной - профессия
 Конечно, будущее невозможно представить без какой-либо профессиональной деятельности. Сейчас в мире насчитывается более 50000 профессий. Предлагаю составить список самых- самых профессий
Самые модные: юрист, экономист, менеджер, топ-модель, телеведущий, веб-дизайнер, журналист, программист, автослесарь, нефтяник, пластический хирург, эколог;
Самые забытые: конюх, камердинер, ключник, шорник, трубочист, ямщик, бондарь;
Профессии, которые всегда нужны: врач, учитель, дворник, строитель, шофер, парикмахер, пекарь, полицейский, земледелец, животновод, повар, бухгалтер, слесарь-водопроводчик;
Самые отважные: пожарный, каскадёр, моряк-подводник, лётчик-испытатель, космонавт, горноспасатель, автогонщик, сапёр, шахтёр, военный;
 Сейчас у вас появится возможность стать актёрами пантомимы. Каждый из вас изобразит заданную профессию, используя только мимику и жесты. Задача – догадаться, о какой профессии рассказывает пантомима.
 Один учёный, написавший книгу о выборе профессии, много лет проработал в школе и всегда интересовался дальнейшей судьбой своих учеников. При встрече он задавал им неизменный вопрос: «Доволен ли ты избранной профессией?» И получал удручающий ответ: примерно каждый третий! ошибся в своём выборе, и каждый второй признавался, что не совсем доволен. Почему же так много молодых людей ошибается в своём выборе? Как вы считаете?
Типичные ошибки при выборе профессии
1.      Выбор профессии «за компанию».
2.      Выбор престижной профессии.
3. Отождествление учебного предмета с профессией.
4.      Отождествление профессии с конкретным человеком, который нравится.
5. Несоответствие здоровья и условий труда по избранной профессии.
6. Выбор профессии под давлением родителей.
7. Устаревшие представления о характере труда и возможностях профессии.
8. Неумение разобраться в себе, своих склонностях, способностях и мотивах.
Э.И Тест «Профпригодность»
Я предлагаю Вам пройти тестирование и узнать к какому типу профессии Вы склонны, а какой вид деятельности Вам противопоказан.
1. Новогодняя ночь для тебя - лучшее время, чтобы:
· а) выспаться;
· б) посмотреть телевизор вместе с семьёй;
· в) оказаться в кругу друзей.
2. Из трёх подарков ты предпочёл бы:
· а) удочку, набор для вышивания;
· б) коньки или лыжи;
· в) турпутевку или билет на интересное представление.
3. Отправляться в путешествие лучше всего:
· а) в одиночку;
· б) с семьёй или друзьями;
· в) с незнакомой группой, чтобы была возможность обрести новых друзей.
4. Если бы ты оказался в одиночестве на острове или в лесу, то:
· а) почувствовал бы полную свободу;
· б) занялся бы поиском выхода или каким-нибудь делом;
· в) ощутил бы тоску, неприкаянность, страх.
· 5. В своё свободное время ты любишь:
· а) читать, посещать библиотеку, шахматную секцию, зоопарк, лес, ловить рыбу, мечтать;
· б) рисовать, читать, заниматься спортом, музыкой, шитьём или вязанием, ходить в походы, разговаривать по телефону, смотреть телевизор;
· в) заниматься спортом, танцами, играть в ансамбле, петь в хоре, участвовать в спектаклях и концертах, путешествовать с друзьями, ходить с компанией в кино...
Анализ результатов:
Подсчитайте количество набранных баллов, учитывая, что ответы на вопрос с буквой
· «а» оцениваются 1 баллом,
· «б» - 2 балла,
· «в» - 3 баллами.
 Если Вы набрали от 5 до 8 баллов – советуем подумать о профессии, где Вам не придется общаться с большим числом людей (продавец, учитель, журналист, психолог в данном случае не очень подходят). Зато исследовательская деятельность или работа редактором, специальность программиста, слесаря или токаря, профессия бухгалтера, программиста вполне будут приемлемы для Вас, поскольку ваши ответы показывают, что Вы цените тишину, не любите шумных незнакомых кампаний. Вы чуть-чуть стеснительны и замкнуты, встречи с незнакомыми людьми Вам доставляют беспокойство.
 Если Вы набрали от 8 до 12 баллов – то считайте, что Вам крупно повезло, Вы относитесь к людям, которым не страшно одиночество и которые прекрасно себя чувствуют в любой компании. вы не боитесь новых знакомств и спокойно обходитесь без общения длительное время. Выбор профессий здесь практически не ограничен!
 Если в Вашем активе от 12 до 15 очков – задумайтесь над выбором, стоит ли Вам человеку общительному, легко вступающему в контакт, отказываться от возможности иметь интересную профессию менеджера, агента по рекламе, коммерческого директора, продавца, дилера, учителя, брокера или тренера? В Вас огромный потенциал энергии и сил, которых хватит для работы с большой аудиторией и коллективом коллег, Вам будет тесно в маленькой лаборатории или у конвейера, охотничьем хозяйстве или мастерской.
 Кто – то возможно мечтал о профессии журналиста, а набрал всего 5 баллов, думал о медицине, а тест напророчил карьеру артиста. Если уж никак не хочется отказываться от мечты, займитесь самовоспитанием. Робким и застенчивым неплохо было бы побольше общаться, а пылким, нетерпеливым, общительным – учиться внимательно слушать и быть сдержаннее. И вообще, людям любой профессии необходимо работать над собой всегда и тогда любая мечта станет реальностью
Был в древности один мудрец. У него было много последователей, многие у него учились. И вот как-то раз два его ученика поспорили между собой. Один утверждал, что сможет задать мудрецу такой вопрос, который поставит его в тупик. Второй сказал, что это невозможно.
Ранним утром первый ученик пошел в поле и поймал там прекрасную маленькую бабочку. Зажал ее в ладонях так, чтобы не было ее видно. Придумал он хитростью одолеть учителя: "Я спрошу у него, жива ли бабочка, что в моих ладонях. Если он скажет нет, то я разожму ладони и она взлетит. Если же скажет да, то я раздавлю ее и открыв ладони, он увидит лишь ее безжизненное тельце. Так он попадет в неловкую ситуацию, а я выиграю спор".
Пришел к своему мудрецу-учителю ученик и в присутствии всех спросил его:
- Учитель, мертва или жива бабочка в моих ладонях?
- Все в твоих руках...
 Порой в жизни нам кажется, что окружающие нас люди, происходящие события и прочее - все это либо черное либо белое. Но реальный мир многоцветен. Учитесь видеть в людях и своей жизни нюансы, которые с такой легкостью могут все изменить для вас.
Один мудрец сказал: «Чтобы не ошибаться, нужен опыт, а чтобы нажить опыт, нужно ошибаться».
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Выбор профессии — наиболее важное решение, которое необходимо принять в юном возрасте каждому человеку. Не все молодые люди знают о конкретных особенностях каждого вида деятельности и не всегда учитывают свои профессиональные интересы и склонности, выбирая профессию.
При выборе профессии следует учитывать:
· Желания, интересы и склонности личности, то есть то, что можно обозначить словомхочу.
· Возможности личности - знания, способности, психологические особенности, состояние здоровья - могу.
· Запросы рынка труда, потребность в кадрах - надо.
Ошибки и затруднения при выборе профессии:
· Отношение к выбору профессии как к выбору пожизненного пристанища, ориентация сразу на профессию высокой квалификации.
· Выбор профессии «за компанию», чтобы не отстать от друзей.
· Отождествление школьного учебного предмета с соответствующей профессией.
· Увлечение только внешней или какой-либо частной стороной профессии.
· Существующие предрассудки, когда некоторые важные для общества профессии и занятия считаются недостойными, неприличными.
· Перенос отношения к представителю какой-нибудь профессии на саму профессию.
· Неумение разбираться в своих личных качествах, склонностях, способностях, подготовленности.
· Незнание или недооценка своих физических особенностей, недостатков, существенных при выборе профессии.
Правила выбора профессии:
· Необходимо изучить как можно больше профессий, определить, какие профессии и специалисты необходимы в вашем регионе.
· Важно изучить самого себя (интересы, склонности, способности, темперамент, черты характера, особенности познавательных процессов, здоровье, самооценку, уровень притязаний и др.).
· Следует выбрать наиболее привлекательную, подходящую профессию.
· Подробно изучить выбранную профессию: ознакомиться с профессиограммой, определить формулу профессии, уточнить содержание, условия труда и требования, предъявляемые профессией к человеку. Изучить возможности ее приобретения и перспективы профессионального роста.
· Сравнить полученные знания о профессии со своими возможностями, посоветоваться с родителями, учителями, врачами, психологом, получить квалифицированную профконсультацию.
· Всегда рассматривать запасной вариант профессионального выбора.
Выбрав для себя будущую профессию, необходимо проявлять настойчивость в реализации намерения и овладении профессией в совершенстве.
Помни: Всё в твоих руках!
